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ATA DA 34ª (TRIGÉSIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 17 (DEZESSETE) DE 

MAIO DO ANO DE 2023, ESTIVERAM PRESENTES OS VEREADORES: 

DEMIR PEIXOTO, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, 

ROBÉRIO SANTOS, INSPETOR MORAES, JOÃO MELIN, IVONALDO 

LIMA, ANTENOR MARIANO, CRISTIANO LIMA, EDÍZIO MOREIRA, 

PASTOR NETO, LÉO SALES, ÍTALO SOARES, HELENITA SOUSA, 

IRMÃO RAIMUNDINHO, DR. PATRIARCA, MANOEL CORREIA E 

CAPITÃO MARTINS. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E 

SOLICITA A SECRETÁRIA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA 

DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE JUSTIFICA A AUSÊNCIA DOS 

VEREADORES JÚLIO CÉSAR, SILVANA MACIEL E ROMUALDO 

BEZERRA E SOLICITA AO SECRETÁRIO JEORGENES CASTRO QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO DE LEI 

DE Nº 156, DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - OBRIGA 

OS HIPERMERCADOS, OS SUPERMERCADOS, OS ATACADOS E OS 

ESTABELECIMENTOS SIMILARES A HIGIENIZAR OS CARRINHOS E 

OS CESTOS DE COMPRAS DISPONIBILIZADOS AOS CLIENTES. 

PROJETO DE LEI DE Nº 157, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - OBRIGA A PRESENÇA DE PROFISSIONAL DE 

EDUCAÇÃO FÍSICA PARA ACOMPANHAMENTO E ORIENTAÇÃO DOS 

MUNÍCIPES NA CORRETA UTILIZAÇÃO DOS EQUIPAMENTOS DAS 

ACADEMIAS POPULARES, INSTALADAS NAS PRAÇAS E PARQUES 
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PARA A PRÁTICA DE EXERCÍCIOS FÍSICOS, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 158, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - DISPÕE SOBRE A 

OBRIGATORIEDADE DAS EMPRESAS QUE OPERAM COM 

BICICLETAS, CICLOMOTORES E MOTOCICLETAS, NA PRESTAÇÃO 

DE SERVIÇOS DE FRETE, CARGAS OU ENTREGAS RÁPIDAS, O USO 

PELOS FUNCIONÁRIOS EXTERNOS, DO COLETE COM FITAS 

REFLETIVAS NA COR BRANCA. PROJETO DE LEI DE Nº 159, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ÍTALO SOARES - OBRIGA A REALIZAÇÃO 

DO TESTE DO CORAÇÃOZINHO (EXAME DE OXIMETRIA DE PULSO) 

EM TODOS OS RECÉM NASCIDOS NOS BERÇÁRIOS DAS 

MATERNIDADES DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 160, DE AUTORIA DO 

VEREADOR IVONALDO LIMA - CRIA A REDE DE PROTEÇÃO À 

MULHER NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 126, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI O PROGRAMA 

MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA AOS FAMILIARES DE DEFICIENTES 

AUDITIVOS EM MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 127, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - FICA AUTORIZADO O PODER EXECUTIVO A 

INSTITUIR A SEMANA MUNICIPAL DO DALTONISMO. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 128, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE UMA AGENDA MENSAL 

VOLTADA PARA DEBATES SOBRE A CAUSA DA PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 129, DE AUTORIA 
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DO VEREADOR ÍTALO SOARES - INSTITUI O PROGRAMA PRÉ-NATAL 

ODONTOLÓGICO, PARA TRATAMENTO PREVENTIVO DA SAÚDE 

BUCAL NO PERÍODO GESTACIONAL, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 130, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - INSTITUI NA CIDADE 

DE MARACANAÚ O PROGRAMA MUNICIPAL DE APOIO AO 

EMPREENDEDOR LOCAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE 

Nº 049, DE AUTORIA DO VEREADOR INSPETOR MORAES - REQUER 

QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA VOTOS DE PESAR, PELO 

FALECIMENTO DOS BRAVOS POLICIAIS CIVIS ANTÔNIO CLÁUDIO 

DOS SANTOS, ANTÔNIO JOSÉ RODRIGUES MIRANDA, FRANCISCO 

DOS SANTOS PEREIRA E GABRIEL DE SOUZA FERREIRA. O SENHOR 

PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS 

COMISSÕES COMPETENTES E A MOÇÃO PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 380 AO 394/2023 DE 

AUTORIA DOS VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, JEORGENES 

CASTRO, MANOEL CORREIA, SILVANA MACIEL, PASTOR NETO, 

EDÍZIO MOREIRA, LÉO SALES, ANTENOR MARIANO, ROBÉRIO 

SANTOS, DR. PATRIARCA, ALINE DO HOSPITAL, INSPETOR 

MORAES, ÍTALO SOARES, IVONALDO LIMA E JOÃO MELIN. O 

SENHOR PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA OS 

REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. 

ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O SENHOR PRESIDENTE 

ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. O 

PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE. O VEREADOR 

IVONALDO LIMA SAÚDA A TODOS. INICIA FALANDO DE SEU 

PROJETO DE LEI DE Nº 160, QUE CRIA A REDE DE PROTEÇÃO À 
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MULHER NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. DIZ QUE OS MORADORES 

DO CONJUNTO INDUSTRIAL ESTÃO PREOCUPADOS DEVIDO A 

MUITAS MULHERES TEREM SOFRIDO TENTATIVA DE ABUSO NO 

MEIO DA RUA. FALA QUE A COMUNIDADE JUNTO COM A 

ASSOCIAÇÃO DE MORADORES E O INSPETOR ANDERSON 14ª DP 

CONSEGUIRAM CAPTURAR UM INDIVIDUO. DIZ AINDA QUE ESSE 

PROJETO FOI ELABORADO CONVERSANDO COM A COMUNIDADE 

QUE PRECISAVA FAZER ALGO PARA EVITAR ESSES PROBLEMAS. 

FALA TAMBÉM QUE NO ÚLTIMO DIA 9 DE MAIO NO CENTRO DE 

EVENTOS ATRAVÉS DE UMA AMPLA ARTICULAÇÃO  ENTRE O 

GABINETE DO GOVERNADOR, SECRETARIA DE PLANEJAMENTO DE 

GESTÃO E HABITAÇÃO E OS MUNICÍPIOS DE FORTALEZA, CAUCAIA, 

PACATUBA E MARACANAÚ, ONDE FOI ENTREGUE MAIS DE 2 MIL 

ESCRITURAS PÚBLICAS ATRAVÉS DA CAMPANHA PAPEL DA CASA E 

DO PROGRAMA MINHA CASA LEGAL. PARABENIZA O ADVOGADO 

ANDERSON QUE MUITO SE DEDICA AO PROGRAMA LANÇADO PELO 

ENTÃO PREFEITO FIRMO CAMURÇA, O PROGRAMA MINHA CASA 

LEGAL QUE É FRUTO DE UM TERMO DE COOPERAÇÃO ELABORADO 

EM 2015 ENTRE O GOVERNO DO ESTADO, PREFEITURA DE 

FORTALEZA, MINISTÉRIO PÚBLICO ESTADUAL E FEDERAL, CAIXA E 

TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO ESTADO E POSTERIORMENTE EXPANDIU 

PARA OS DEMAIS MUNICÍPIOS. DIZ QUE O PROGRAMA É DE MUITA 

IMPORTANCIA E QUE ESTÁ CONTEMPLANDO VÁRIOS BAIRROS. CITA 

QUE TEM CENTENAS DE PROBLEMAS, MAS QUE ESTÃO AQUI PARA 

ELABORAR PROPOSITURAS E COBRAR, BEM COMO TAMBÉM PARA 

RECONHECER O QUE É FEITO. AGRADEÇE A PREFEITURA E AO 

SETOR DE HABITAÇÃO POR ESTAR CUMPRINDO COM SUA 
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OBRIGAÇÃO. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE. O 

VEREADOR PASTOR NETO CUMPRIMENTA A TODOS. INICIA 

PARABENIZANDO AO VEREADOR JÚLIO CÉSAR PELO SEU 

ANIVERSÁRIO E AO PREFEITO ROBERTO PESSOA QUE EM BREVE 

TAMBÉM ESTARÁ ANIVERSARIANDO. FALA QUE A PAJUÇARA ESTÁ 

ESTIGATIZADA DE UMA FORMA PEJORATIVA, DIMINUINDO O VALOR 

DAS PESSOAS E DAS RESIDÊNCIAS DO DISTRITO, DEVIDO SER 

CONHECIDO COMO PAJUBALA. APRESENTA UMA REPORTAGEM DO 

ANO DE 2007 ONDE RELATA QUE OS ASSASSINATOS VIRARAM UMA 

PERIGOSA ROTINA. DIZ QUE ATUALMENTE NADA MUDOU, POIS 

PAJUÇARA CONTINUA SENDO UM DOS LUGARES MAIS PERIGOSOS 

DO MUNICÍPIO. FALA AINDA QUE AS PESSOAS NÃO NASCEM 

VIOLENTAS, MAS QUANDO NÃO TEM POLÍTICAS PÚBLICAS AS 

PESSOAS SÃO EXCLUÍDAS E QUE DENTRO DO DISTRITO DE 

PAJUÇARA TEM ÁREAS ESQUECIDAS. DIZ QUE CITOU A PAJUÇARA 

COMO EXEMPLO, MAS QUESTIONA QUANTOS BAIRROS ESTÃO 

ESQUECIDOS DESSAS POLÍTICAS SOCIAIS. DIZ QUE QUANDO O 

ESTADO OU MINICÍPIO NÃO CHEGA NESSAS LOCALIDADES OUTROS 

AGENTES VÃO ATUAR FAZENDO ALGUMAS AÇÕES SOCIAIS 

VIRANDO “HÉROIS”. FALA QUE AINDA A TEMPO DE COMEÇAR A SER 

FEITO ALGUMA COISA PARA NU FUTURO DEIXAR DE SER 

CONHECIDO COMO PAJUBALA E PASSAR A SER CONHECIDO COMO 

PAJUPAZ. CRIANDO UMA CAMPANHA EFETIVA COM AGENTES 

PÚBLICOS DENTRO DAS COMUNIDADES LEANDO ESPERANÇA, MAS 

INFELIZMENTE AINDA TEM COMUNIDADES ESQUECIDAS. PEDE AOS 

VEREADORES DA PAJUÇARA PARA QUE SE REUNAM COM O 

PREFEITO PARA QUE SEJA IMPLANTADO UM PROJETO EFETIVO 
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PARA AJUDAR A COMUNIDADE E QUE SEJA UM LUGAR DE PAZ. EM 

APARTE O VEREADOR CRISTIANO LIMA FALA QUE NA LEGISLATURA 

PASSADA FOI FEITA UMA AUDIÊNCIA PÚBLICA NESSA CASA SOBRE 

VIOLÊNCIA EM MARACANAÚ E FOI IDENTIFICADO QUE OS DOIS 

BAIRROS MAIS VIOLENTOS ERAM A PAJUÇARA E O ALTO ALEGRE II. 

DIZ QUE JUNTAMENTE COM O MAJOR DIRCEU QUE NA ÉPOCA ERA 

DO CIOPAER FOI DISCUTIDO A NECESSIDADE DE COLOCAR A 

PRIMEIRA COMPANHIA DA POLÍCIA MÍLITAR DENTRO DA PAJUÇARA 

E QUE MESMO SENDO UM ÓRGÃO DO GOVERNO ESTADUAL O 

ALUGUEL É PAGO PELA PREFEITURA. CITA QUE O PREFEITO ESTÁ 

DESAPROPRIANDO UM PRÉDIO NA PAJUÇARA PARA COLOCAR UM 

CENTRO INTEGRADO QUE IRÁ TRABALHAR COM CRIANÇAS, 

ADOLESCENTES E PESSOAS DA TERCEIRA IDADE. CITA AINDA QUE 

AS ESCOLAS MARIA PEREIRA, RODOLFO TEÓFILO, PAULO FREIRE E 

OSCAR RODRIGUES QUE ERAM ALUGADAS, FORAM COMPRADAS 

PELA PREFEITURA E REFORMADA E AMPLIOU A ESCOLA ALMIR 

DUTRA E IMPLANTOU O ENSINO INTEGRAL PARA DAR UMA MELHOR 

QUALIDADE DE ENSINO. O VEREADOR PASTOR NETO FALA QUE NO 

DIA 25 DE ABRIL FOI FEITA UMA REUNIÃO DA GUARDA MUNICIPAL 

COM O CHEFE DE GABINETE, RODRIGO MOTA E LEVARAM AS 

DEMANDAS DA GUARDA E QUE O PRAZO VENCEU E AINDA NÃO 

HOUVE NENHUMA RESPOSTA POR PARTE DA PREFEITURA PARA A 

CATEGORIA. DIZ QUE QUER PASSAR A SITUAÇÃO PARA OS 

VEREADORES PARA QUE POSSAM AJUDAR AOS GUARDAS NO 

DIÁLOGO COM A PREFEITURA. CITA QUE ALGUNS EQUIPAMENTOS 

PÚBLICOS FORAM ASSALTADOS E LISTA ALGUMAS DEMANDAS QUE 

ELES NECESSITAM. FINALIZA DIZENDO QUE O SINDICATO E ALGUNS 
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GUARDAS ESTÃO PRESENTES PARA OUVIR OS VEREADORES E 

QUE O PRESIDENTE IRÁ RECEBER UMA COMISSÃO PRA ENTREGAR 

UM PROTOCOLO OFICIALIZANDO A SOLICITAÇÃO DESSAS 

DEMANDAS E PEDIR APOIO DA CASA DO POVO PARA NA 

INTERLOCUÇÃO ENTRE A GUARDA MUNICIPAL E PREFEITURA. NÃO 

HAVENDO MAIS INSCRITOS NO PEQUENO E GRANDE 

EXPEDIENTES, A PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ALINE DO HOSPITAL 

ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO SOLICITADA SUA 

DISPENSA PELOS VEREADORES IVONALDO LIMA E JEORGENES 

CASTRO. DEPOIS DISSO, A PRESIDENTE EM EXERCÍCIO ALINE DO 

HOSPITAL ANUNCIA A ORDEM DO DIA E COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 120, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ÍTALO SOARES - ESTABELECE CRITÉRIOS E 

CONDIÇÕES PARA INCENTIVAR O PRIMEIRO EMPREGO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 121, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - INDICA SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 

PLACAS DE IDENTIFICAÇÃO AFIXADOS NOS LEITOS DOS HOSPITAIS 

PÚBLICOS E PRIVADOS, LOCALIZADOS NO PERÍMETRO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 122, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DIA DO 

CATEQUISTA NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 123, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO DA CAMPANHA A MELHOR IDADE É TER SUA 

COMPANHIA, PARA A ORIENTAÇÃO E SENSIBILIZAÇÃO SOBRE O 
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CUIDADO AOS IDOSOS E AS CONSEQUÊNCIAS DO SEU ABANDONO, 

NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 124, DE AUTORIA 

DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - INSTITUI INCENTIVO À PRÁTICA 

DO JOGO DE XADREZ EM PRAÇAS E BIBLIOTECAS MUNICIPAIS, E A 

PROMOÇÃO DE CAMPEONATOS ESCOLARES E MUNICIPAIS PARA 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 125, 

DE AUTORIA DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DO COMITÊ E DO CONSELHO MUNICIPAL DE COMBATE À 

FOME, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 049, DE AUTORIA DO VEREADOR 

INSPETOR MORAES - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA 

VOTOS DE PESAR, PELO FALECIMENTO DOS BRAVOS POLICIAIS 

CIVIS ANTÔNIO CLÁUDIO DOS SANTOS, ANTÔNIO JOSÉ RODRIGUES 

MIRANDA, FRANCISCO DOS SANTOS PEREIRA E GABRIEL DE SOUZA 

FERREIRA. TODOS FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, ASSIM 

COMO, OS REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. DEPOIS 

DISSO, O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO CAPITÃO MARTINS CONVIDA 

A TODOS A PARTICIPAREM DA SOLENIDADE QUE ACONTECERÁ NO 

DIA 26 DE MAIO, EM ALUSÃO AO ANIVERSÁRIO DE 33 ANOS DO 

CORPO DE BOMBEIROS EM MARACANAÚ. EM SEGUIDA, ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO, CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PARA O DIA 23 (VINTE E TRÊS) DE MAIO DO CORRENTE. PARA 

CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 


